



码上看报



码上订报

农业科技报® 全媒体出品



扫二维码,咨询农科专家



请拨打
问农热线



029-87036603

热线时段:

每周一至周五
上午9:00-12:00
下午3:00-6:00

湖北省十堰市读者花瑞英问:

母猪产后咬小猪是何原因

答:杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院高级兽医师史瑞仁回复说,一是初产母猪母性不强。二是缺乏微量元素。三是产程疼痛或缺水。首先补充微量元素,然后再将母猪尿抹在小猪身上,让母猪在小猪身上闻到自己的味道。如果咬得很严重,需要将母猪嘴巴包起来。母猪平时需戴着套具,吃食的时候拿下来。另外,要保证母猪的奶水充足,加强营养,注意调教。

内蒙古自治区通辽市读者张北仑问:

低洼盐碱地春玉米种植,怎样施用底肥



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员徐福利回复说,低洼盐碱地冷凉,前期发苗慢,底肥施

用适量的磷钾肥就行,一定要使用硫基肥料。因地温低,玉米根系对于磷肥吸收受阻,即使土壤施过量的磷肥,根系吸收能力有限,随着

温度升高后,因缺磷或者多磷导致的红苗现象会缓解。低洼盐碱地春天适时晚播种,选择熟期比正常熟期略早的品种。

四川省宜宾市读者胡迎春问:

西红柿植株出现细菌性髓部坏死现象,如何缓解



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,西红柿髓部坏死是冬春季西红柿生产中常见的一种细菌

性病害,建议从以下四个方面进行缓解:一是浇小水,适当通风降低棚内湿度。二是增施磷钾肥,培育健壮植株,提高植株抵抗力。三是整枝打杈等农事操

作完成后,及时喷施春雷霉素、中生菌素、氢氧化铜等细菌药剂。四是对于发病较轻的植株,可以纵向劈开茎秆,涂抹细菌性药剂。

陕西省安康市读者万小利问:

平菇出菇怎样管理



答:杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院教授党战平回复说,平菇菌棒两头有平菇子实体原基,开始进行恒温恒湿管理。温度控制在15℃-25℃之间,尽量缩小温差,防止平菇原基死亡,即上午9点后卷起稻草帘或保温被增温,下午3点前覆

盖稻草帘或保温被保温。湿度控制在75%-85%之间,湿度过小可向地面喷水增湿,但不能向菌棒两头喷水,否则会造成死菇。出菇前期不能通风;当平菇子实体菌盖直径达到3厘米再通风,通风要在中午进行,不能在早晚通风。从平菇子实体原基形成到采收一般需要7-10天,当有个别平菇菌盖平展即可



山西省太原市读者孙东东问:

圆茄点花后长势旺盛,但果实长速较慢,如何解决



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,植株长势旺盛说明植株的营养生长和生殖生长处于失衡状态,再

加上偏施肥料,养分不均,所以会导致果实生长速度慢。在管理过程中,应充分利用当前大温差的环境优势,促进植株生长平衡。施肥时,应该根据植株长势选择高钾肥或高

氮高钾型水溶肥,尤其是生长前期,注意避免偏施含氮过高的肥料。总的来说,菜农应根据自己棚室的实际情况,作出合理调整,才能起到较好的效果。

河北省张家口市读者付佩问:

密刺黄瓜结出了很多弯瓜,怎样管理



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,黄瓜弯曲产生的原因主要有四点:一是黄瓜受精不完全,导致整个果实发育不平衡,从而形成弯曲

瓜。二是黄瓜生长势弱,干物质产生少,瓜条间相互争夺养分,造成部分瓜条营养不良,形成弯曲瓜。三是黄瓜生长期间环境条件发生剧烈变化,如遇连阴天突然放晴,高温强光引起水分、养分供

应不足而引起弯曲瓜。四是黄瓜在生长过程中,瓜条受到瓜蔓或吊绳、地面等阻挡,不能正常伸长,导致瓜条弯曲。此外,摘叶过多也会很快引起弯曲果。建议根据发生原因合理应对。

河南省郑州市读者王晓伟问:

猪体温正常,但总是流眼泪、打喷嚏,原因是什么



答:杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院高级兽医师史瑞仁回复

说,该猪可能患有传染性萎缩性鼻炎。可以注射氟苯尼考等抗生素,连续4天。同时把链霉素

粉用纸卷着往猪鼻子里面吹,每次2-4万单位,每天两次,连用3天。

(本版内容仅供参考)